

## 要闻

《省级国土空间规划编制技术规程》国家标准  
将于2024年实施

近日,市场监管总局(国家标准委)批准发布GB/T 43214-2023《省级国土空间规划编制技术规程》国家标准,将于2024年1月1日起实施。

该标准明确了省级国土空间规划的顶层设计和总体要求,内容覆盖陆海、城乡、地上与地下等全域国土空间,确立了省级国土空间规划的定位、任务、编制原则,规定了编制程序、技术路线,描述了规划方案编制和成果要求等主要内容。

该标准从提高规划编制的针对性、科学性和可操作性出发,突出省级国土空间规划的协调性。

一是强调区域协调,从生态协同保护、环境协同治理、产业协同发展、基础设施互联互通、公共服务共建共享等维度,形成省际、省内区域

协调方案。

二是强调功能协调,农业空间突出保护优先、质量提升和结构调整,保障国家粮食安全,满足人民群众高品质的农产品需求;生态空间要求安全优先、维护生物多样性和改善生态服务功能,筑牢国家生态安全屏障;城镇空间要求结合人口、产业等变化趋势,分类引导城镇空间集聚高效布局和绿色转型发展,打造具有竞争力的国土空间;同时,对基础设施布局、文化遗产和自然遗产保护利用等提出了空间指引。

三是强调要素协调,重点从安全保障、功能完善和品质提升3个维度,以巩固国土空间安全底线为基础,从自然资源、历史文化以及各类空间支撑要素等方面,提出了规模、布局和结构等要求。 据新华社



## 推进乡镇“乐龄中心”建设 提升养老服务水平

近日,绍兴诸暨市东白湖镇乐龄中心正式启用,这是诸暨市首个乡镇乐龄中心。乐龄中心作为示范引领型的居家养老服务中心,是绍兴市2023年推进的民生实事项目,它充分发挥乡贤、爱心企业等社会群体公益力量,助力老年人居家养老服务。 据新华社

国家医保局:  
集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当

近日,国家医保局召开新闻发布会介绍第二、三批国家组织药品集中采购中选仿制药临床疗效与安全性真实世界研究结果。在会上,该研究课题组长、首都医科大学宣武医院药学部主任张兰表示,根据本研究结果,总体上可得出结论:集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当。

为真实、全面了解集采中选仿制药安全性、有效性,2021年6月,国家医保局委托首都医科大学宣武医院牵头全国16个省份29家医疗机构对第二、三批国家组织集采的23个代表性品种,开展了临床疗效和安全性的真实世界研究。

张兰介绍,研究评价了38个厂牌的中选仿制药,研究历时2年,并形成研究结论。此次研究包含约14万病例,主要信息包括诊断、处方、检查检验结果等,评价的23个药品涉及抗感染、抗肿瘤、代谢及内分泌、神经精神、心脑血管、消化系统抑酸等6大领域。

张兰表示,下一步,将继续对后续批次集采中选仿制药开展真实世界评价,为临床用药提供循证支撑。

截至目前,我国已经开展了8批国家组织药品集中采购,累计采购333个品种药品,全国共使用超2160亿片/支。

据新华社

## 浙江

发布公共服务  
“七优享”标准化成果

近日,省市场监管局发布浙江省公共服务“七优享”标准化成果。公共服务“七优享”工程是浙江“十项重大工程”之一,旨在聚焦“幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶”七大领域,大力推进公共服务均衡可及优质共享,持续增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

标准化是促进基本公共服务均衡可及、优质共享的重要手段,也是推动公共服务体系建设、衡量公共服务质量和水平的重要工具。省市场监管局有关负责人表示,为高标准推进公共服务“七优享”工程,建立健全公共服务“七优享”标准体系,我省聚焦“15分钟公共服务圈”建设,提出构建覆盖省市县三级的公共服务“七优享”标准体系,推动公共服务从“七个有”向“七个优”升级转变。到2027年,我省将基本健全特色鲜明、结构清晰、全面协调的公共服务“七优享”标准体系。

目前,我省已发布实施公共服务“七优享”地方标准63项,在生育服务、创业服务、智慧医疗服务、医疗保障标准化等领域走在全国前列;主导和参与制修订相关国家标准53项,助力公共服务优质共享、普惠均衡。

据《浙江日报》

浙江福彩  
“浙里有福”试刮活动启动

浙江福彩“浙里有福”在线试刮活动已于近日正式启动。活动将送出900份景宁畲族自治县旅居消费券,每份价值1000元,可在景宁县指定酒店、餐厅、民宿直接使用。此外,还将送出20万元微信现金红包。

2023年10月18日9时至10月22日24时期间,关注“浙江福彩”微信公众号,点击菜单栏“服务工具一模拟试刮”即可参与“浙里有福”线上模拟试刮活动。

如抽中旅居消费券,请在有效期内提交个人领奖信息领取,截止2023年10月23日24时前未填写或因填写信息错误导致无法获得奖品,视为弃奖。抽中现金红包的,将获得随机微信红包。需注意,活动为模拟试刮活动,凡活动中刮出的彩票奖项不可用于实际兑奖。

据浙江福彩官微

## 一句话新闻

国家统计局18日发布数据,初步核算,今年前三季度中国国内生产总值(GDP)913027亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%,前三季度,国民经济持续恢复向好,生产供给稳步增加,市场需求持续扩大,发展质量稳步提升。

据新华社

《中华人民共和国政府和塞尔维亚共和国政府自由贸易协定》日前在京签署,这是中国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,也是中国签署的第22个自贸协定,塞尔维亚成为中国第29个自贸伙伴。

据新华社

国铁集团消息,近日,雅加达至万隆高速铁路正式开通运营,这标志着印尼迈入高铁时代,中印尼共建“一带一路”取得重大标志性成果。

据央视新闻

国家医保局日前发布数据显示,2023年1至8月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入20923.33亿元,同比增长9.3%。

据新华社

生态环境部日前公布,今年一至三季度,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为84.2%,同比下降1.5个百分点,较2019年同期上升2.7个百分点;平均重度及以上污染天数比例为1.8%,同比上升0.9个百分点,较2019年同期持平。

据新华社

记者近日从中国农业科学院深圳农业基因组研究所了解到,科研人员成功绘制了基于一万余份水稻样本的群体变异图谱,这意味着水稻育种从此有了万份级样本的“数字地图”,为进一步研究水稻基因的自然变异尤其是稀有变异提供了强有力的工具。

据新华社

中国饭店协会日前发布的《2023中国餐饮业年度报告》显示,2022年,我国餐饮行业聚焦生产与服务两大环节持续实施反浪费举措,减少“舌尖上的浪费”成效显著。

据新华社

近日,商务部牵头建立的“家政信用查”小程序上线,该程序将支持家政企业为家政服务员建立信用记录,开展职业背景信息验证核查,并为消费者免费提供家政企业和家政服务员信用信息查询服务。

据央视新闻